高强度的工作和快节奏生活迫使越来越多的年轻人开始"爱"上保健品

# "朋克养生"效果如何?

越来越多的年轻人开始"爱"上保健品。他们一边高强度工作、熬夜,一边花重金买保健品,这种行为被年轻人戏称为"朋克养生"。"朋克养生"的效果如何?年轻人是否真的需要那么多的保健品?

#### 不少年轻人"爱"上保健品

万夕然在网上下单了泡脚桶、艾 灸贴、抗糖丸和红参饮料,她26岁,热 衷于尝试各类养生产品,是朋友圈里 "天天熬夜的养生爱好者"。

万夕然告诉记者,高强度的工作和大城市的快节奏生活迫使她提前养生,"大家白天都在工作,晚上常有聚会,回到家经常已是第二天凌晨。现状无法改变,只有好好保养啊。"她说。

浏览一些社区网站不难发现,"亚健康自救指南""90后的养生之路"等话题,都有上百万的讨论浏览量,不少年轻上班族与在校学生参与话题,分享自己的养生心得,多种保健品频频出现在话题讨论中。

记者调查中发现,年轻人随身携带深海鱼油、胶原蛋白软糖等保健品的也并不少见。

一些电商平台和专业咨询机构的 报告显示,保健品消费者年龄分布中, 85后、95后人群占比超过一半。

#### 部分青年买保健品图心安

在海南读大学的柳安说,自己本来对保健品将信将疑,但看到身边很多朋友都在购买,不少大牌明星也在带货,自己也就慢慢"人圈"了。"我用的很多产品无功无过,我就是想买个心理安慰,就算是交'智商税'吧。"柳安说。

中南大学湘雅医院药学部主管药师胡琴等医学专家表示,年轻人主动获取健康知识的意识很强,对于饮食营养、运动健身、美容护肤和家庭用药等各方面都表现出兴趣,且获取养生知识的渠道多元化,如自媒体、社群等。这为他们获取保健品提供了便利。

随着互联网和电商行业飞速发展,保健品购买渠道增多,市场吸力增强。一些网红主播和明星带火了保健品市场,如在某社交与经验分享平台上,就有超过12万篇与"功能食品"相关的笔记,很多年轻人无从辨别真假,随意购买图个心理安慰。

不少保健产品口味零食化,如某 网红品牌主推餐前阻断咀嚼糖果、生 姜男士提振软糖、维生素软糖等产品, 声称"吃一颗能满足一天的维生素需 求",概念新颖,抓住了"朋克养生"群 体的眼球。多位业内专家认为,部分 年轻人对保健品具有较高期待,希望在短时间内达到更好的效果,而实际上,保健品并不会产生立竿见影的效果,凡是以"能治病"作为宣传手段的,都涉嫌虚假宣传。

#### 专家提醒:谨防保健品滥用

记者采访中了解到,有消费者通过海外代购,买来缓解便秘的日本保健品,但包装上只有日文看不懂,为此一天服用了10粒,身体产生了抗药性。多位医生表示,其实普通的便秘,通过医院的简单正规治疗一般都能取得良好效果。

胡琴说,保健品通常具有一些预防保健作用,但对消费者并不一定有针对性,如果消费者不明白自己的身体缺乏什么,盲目服用保健品,就属于滥用保健品了,不仅容易产生依赖,还会影响健康,加重经济负担。

胡琴建议,年轻人保持健康的生活习惯最重要,如早睡早起、规律运动等,不应过分依赖保健品。其次,要从正确的渠道获取相对权威的医药科普知识,从个人健康需求与保健目的出发,在专业人士(医生或药师)的建议下选择适合自己的保健品。最后,如果确实需要服用保健品,也应按正确的用法用量,合理服用。

(新华社海口9月16日电)

神舟十二号载人飞船——

### 撤离空间站组合体3名航天员即将返程

据新华社北京9月16日电 据中国载人航天工程办公室消息,北京时间2021年9月16日8时56分,神舟十二号载人飞船与空间站天和核心舱成功实施分离。分离后,于北京时间16日13时38分,与空间站组合体完成绕飞及径向交会试验,成功验证了径向交会技术,为后续载人飞行任务奠定了重要技术基础。

后续,神舟十二号载人飞船将按 计划再入返回,航天员聂海胜、刘伯 明、汤洪波即将启程回到祖国怀抱。

截至16日,神舟十二号航天员乘组已在空间站组合体工作生活了90天,刷新了中国航天员单次飞行任务太空驻留时间的纪录。

国家网信办---

## 加强账号注册管理全面清理"僵尸号"

据新华社北京9月16日电 国家网信办近日发布《关于进一步压实网站平台信息内容管理主体责任的意见》。意见要求,加强账号注册管理,严格落实真实身份信息登记相关要求;加大违法违规账号处置力度,严防违法违规账号转世;全面清理"僵尸号""空壳号"。

意见提出了完善平台社区规则、加强账号规范管理、健全内容审核机制、严格未成年人网络保护等10项重点任务。



俭以养德 杜绝穷奢



大地馈赠 拒绝浪费

中宣部宣教局 中国文明网

新闻热线: 0532-87139933 87139920 广告热线: 0532-87139926

今日天气: 多云 19℃~27℃ 北风3~4级

网站:青岛西海岸新闻网 www.xihaiannews.com 明日天气:多云转阴 21℃~25℃ 东南风3~4级

微信



